

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 194 (12573)

ПЯТНИЦА,

29

сентября

1978 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

Коммунист А. В. Самородов и комсомолец В. П. Глебов — ударники коммунистического труда, работают в хорошо известной в Тырганском строительном управлении треста «Прокопьевскшахтострой» комплексной бригаде А. П. Баганова.

В том, что бригада ежемесячно перевыполняет социалистические обязательства, является лидером соревнования «Рабочая эстафета», которая ведется на 7-м канализационном бассейне, есть заслуга и А. Самородова, В. Глебова.

На снимке: А. В. Самородов и В. П. Глебов.
Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

Годовщина Конституции СССР —
ударные темпы труда!

НА КАЛЕНДАРЕ — ЯНВАРЬ

Передовые рабочие и бригады фарфорового завода взяли повышенные обязательства в честь Дня Конституции СССР. Сейчас многие уже рапортуют об их выполнении.

На 20 дней раньше на меченный завершился план трех лет пятилетки формовщика касельского цеха Р. А. Хайрутдинова.

Л. ГЕРМАНОВА.

ДЛЯ СТРОЕК ГОРОДА

Коллектив кирпичного завода взял обязательство выпустить сверх годового плана 315 тысяч кирпичей.

Ударно трудятся в предпраздничные дни коллективы цехов и бригад завода. В цехе № 1 уже изготовлено сверх плана 125 тысяч штук кирпича. Боль-

Л. ЯНЦЕН.

С ВЫСОКИМ

КАЧЕСТВОМ

погрузочных машин и теперь начинает работать в счет будущего года.

Машины отправлены на шахты. Рекламаций нет — качество отличное. Ведь бригада борется за звание коллектива коммунистического труда.

Н. КОРНЕЕНКО.

УСПЕХ СТРОИТЕЛЬНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Досрочно справился с выполнением квартального плана отделочный участок № 3 строительного управления № 1 треста «Кузбас с градостроительством» № 2, руководимый Ю. Х. Сеппом.

Все обязательства, взятые к Дню Конституции СССР, участок выполнил. Особенно хорошо трудят-

ПО МЕТОДУ ЗЛОБИНА

Сдержала слово и формовщица этого цеха З. М. Плаксина. Уже десять дней она трудится в счет будущего года.

Январь 1979 года наступил и на рабочем календаре бригады А. С. Семеновой из живописного цеха.

В августе строители выполнили план на 140 процентов. Бригада трудинется по методу Злобина.

В. СЕРГЕЕВ.

ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

Шахта имени Калинина — одна из крупных потребителей электроэнергии и топлива. Она расходует около 24 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Более 15 тысяч тонн условного топлива сжигается для обеспечения производства. С начала года шахта сократила расход электроэнергии на 1294 тысячи киловатт-часов.

Энергетическая служба шахты, возглавляемая коммунистом Л. К. Ворошиловым, постоянно проводит улучшение схем электроснабжения горных участков, сокращает холостую работу механизмов.

Немалую экономию дало высвобождение незагруженных мощностей. В частности, отключены трансформаторы участков № 2, 3, 8, высоковольтные двигатели насосной станции горизонта плюс 140 метров.

Производится приближение трансформаторных



И В БОЛЬШОМ, И В МАЛОМ

подстанций к очистным участкам. Это выполнено на участках № 2 и 8. Упрощена работа подъемных установок. Введен жесткий график работы одноклетевого ствола. Уменьшено количество длительного проветриваемых горных выработок. Так, ликвидированы тупики на участках № 1, 2, 7. Используются синхронные двигатели с номинальным током. В частности, в вентиляторах главного проветривания. Автоматизирован двухсклонный подъем.

Все эти мероприятия и

обеспечили экономию электроэнергии на шахте.

И в расходовании топлива на свои нужды добились определенных успехов. Например, в июле сэкономлено 176 тонн топлива, в августе — 72 тонны. В конце сентября полностью будет переведено отопление промплощадки шахты с пара на воду. Это даст значительную эконо-

мию топлива, повысит культуру производства. Сейчас проведены новые теплотрассы, ликвидирована станция перекачки конденсата. Теперь не будет пресловутых «парилок», как в прошлые годы, когда из под земли вырывались клубы пара. В котельных шахты произведены синхронная обработка котлов, убрана накипь в трубах, внедрен автоматический контроль за режимом работы котлов.

Кроме технических мероприятий на шахте проводится немалая организаторская и массово-политическая работа. Вопросы экономии топливно-энергетических ресурсов, создания Всекузбасского фонда экономии обсуждаются на партийных и рабочих собраниях, заседаниях партийного комитета и шахтного профсоюза. Проводятся беседы политинформаторов. В кабинете политического просвещения подобраны материалы в помощь лекторам, полит-

информаторам, производственным агитаторам. Издан в типографии плакат: «Экономия топлива и электроэнергии — дело всех и каждого», в котором обобщен опыт работы политинформаторов и производственных агитаторов.

Есть, конечно, и недостатки. Комиссия парткома по использованию топливно-энергетических ресурсов еще не проявляет должной активности. Крайне редки ее заседания. Почему бы, например, не создать, как это сделано на некоторых других шахтах города, специальную творческо-комплексную бригаду рационализаторов, которая бы занималась вопросами экономии топлива и электроэнергии.

Недостаточно активно и о

трудовых коллективах шахты участвуют в общественном смотре-конкурсе за эффективное использование топливно-энергетических ресурсов.

Л. НИКИТИН.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ХЕЛЬСИНКИ. На судоверфи «Валмет» в городе Турку принял в эксплуатацию новый плавучий док, построенный в Советском Союзе для финских судостроителей. Советский плавучий док принимает суда, которые по своей величине могут проходить через Датские проливы в Балтийском море. Подъем и спуск судов происходит автоматически.

ДАККА. Пуск в строй завода электротехнического оборудования, построенного при содействии Советского Союза, состоялся в Читтагонге — крупном индустриальном центре Бангладеш. Первенец электротехнической промышленности молодой Республики в Читтагонге — крупнейшее предприятие подобного рода в Юго-Восточной Азии. Он будет выпускать силовые трансформаторы, электромоторы, насосы, детали для линий электропередачи и

электрификации страны, в первую очередь сельской местности, где проживает больше миллиона населения Бангладеш.

ЛИССАБОН. Президент Португалии А. Рамалью Эанеш возобновил консультации с политическими партиями с целью сформирования нового правительства страны. В ходе этих консультаций Рамалью Эанеш намерен ознакомиться с мнениями партий по преодолению правительственный кризиса, который переживает Португалия.

ВАШИНГТОН. В США продолжается рост дорожности. Как сообщило министерство труда, в августе стоимость жизни в стране подскочила еще на 0,6 процента. Значительно повысилась стоимость жилья, медицинского обслуживания, коммунальных услуг, продуктов питания, бензина, готовой одежды. В целом темпы роста сто-

имости жизни в августе составили в годовом исчислении 7,2 процента.

ПАРИЖ. На 14 процентов по сравнению с текущим годом увеличится военный бюджет Франции в 1979 году. Об этом заявил министр обороны Бурж, выступая перед журналистами. Он отметил, что на нужды министерства обороны расходы Франции в будущем году возрастут значительно и больше, чем на нужды других министерств.

ЛИМА. Около 11 тысяч гектаров пахотных земель перешли под контроль государства в перуанском департаменте Куско. Эти земли будут распределены между безземельными крестьянами района в соответствии с законом об аграрной реформе.

ВАШИНГТОН. С острого спора между ведущими капиталистическими державами и развивающимися

странами началась здесь 33-я ежегодная совместная сессия Международного валютного фонда (МВФ) и Международного банка реконструкции и развития (МБРР).

МАПУТУ. Народная Республика Мозамбик отметила свой большой праздник — День революции и День народных сил освобождения Мозамбика (ФПЛМ).

14 лет назад небольшой отряд патриотов во главе с нынешним президентом страны С. Машелом нанес первый удар по колониальной армии. Это дерзкое выступление послужило сигналом для многострадального народа Мозамбика к началу всеобщей освободительной борьбы.

БОНН. Советский Союз оказывал и продолжает оказывать всестороннюю бескорыстную поддержку народам Африки, борющимся за на-

циональное освобождение, за полное искоренение расизма и колониализма, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС генеральный секретарь правящей в Сьерра Леоне партии Всенародный конгресс (АПК) Камара-Тэйлор.

Камара-Тэйлор, вернувшись недавно из поездки в СССР, подчеркнул, что успехи советского народа в социально-экономической и культурной областях представляют собой вдохновляющий пример для африканских стран в их борьбе за преодоление тяжелого наследия колониализма.

БОНН. Лишь 13 процентов западногерманского студенчества — выходцы из семей трудящихся, хотя доли рабочих среди всего населения страны равняется 50 процентам. Из-за трудного материального положения студентов дети рабочих не могут позволить себе роскоши получить высшее образование.

ВЕРНЫ РАБОЧЕМУ СЛОВУ

Более двух тонн стали сэкономила новая разметка раскрытия листов, предложенная бригадиром заготовительного участка завода тяжелого машиностроения г. Ашхабада, парктрупором О. Бозагновым.

Этого количества металла хватит для изготовления пяти мощных вентиляторов. Коллектив участка обеспечивает деталями все цеха предприятия. Решив завершить задание трех лет пятилетки к годовщине Конституции СССР, заготовители досрочно выполнили свое обязательство.

(ТАСС).

С ВОЕОБРАЗНА и сложна специфика труда на фабрике индивидуального пошива и ремонта одежды. Без малого полуторатысячный отряд швейников разбросан по всему городу. В таких условиях усложняется руководство коллективом. А приходится швейникам работать прежде всего с людьми. Культура обслуживания, качество труда каждого у всех на виду, под взыскательным контролем горожан. По тому, как работает фабрика индивидуального пошива, люди во многом оценивают, насколько четко реализуются в городе требования десятой пятилетки, судят о нашей морали, в конечном счете, о нашем образе жизни.

Именно специфика сферы обслуживания предъявляет особенно высокие требования к партийной организации фабрики индивидуального пошива, как к центруирующему ядро коллектива, организатору хозяйственной деятельности предприятия, воспитателю людей.

Следует сказать, что коммунисты фабрики понимают ответственность возложенных на них задач. Они энергично возглавили поиск новых форм и методов обслуживания трудящихся, направленных на резкое увеличение выпуска качественной продукции. Даже краткий перечень результатов данного поиска впечатляет.

В ателье начали использовать опыт львовских предприятий в комплексном управлении качеством продукции, успешно внедряется в производство система «Ритм», у свердловчан позаимствован метод бездефектного пошива изделий. Совершенствование производства, повышение культуры обслуживания привели к тому, что объемы услуг в нынешнем году возросли на семь процентов, а по ремонту одежды — даже на 28,3 процента. Сейчас 87 процентов изделий швейники сдают с первого предъявления. Такого высокого результата на фабрике еще не знали. И еще важно для характеристики коллектива — общий показатель качества пошива возрос с 27 процентов до 32. Рост качества труда идет по пути с повышением производительности работ — за год на десять процентов. Согласитесь, большинство коллективов города могут позавидовать таким темпам роста.

Действенность партийной работы швейников заключается в том, что поиск новых форм обслужи-

вания они подкрепили всем комплексом средств своего воздействия на дела коллектива. Партийное бюро фабрики прежде всего расставило коммунистов, а их 244, на ключевых позициях производства. Кроме того, за отчетный период дополнительно принято в партию 30 человек, в основном комсомольцев, рабочих ведущих профессий. Коммунисты, молодое пополнение собственным примером увлекают коллектива на большие дела. Вот лишь один пример. В отчетном периоде принята в партию бригадир ателье № 6 П. Я. Иванова. Молодой коммунист выступил с инициативой выпол-

перевыполняют, с начала пятилетки они не выпустили продукции почти на триста рублей. А ведь эффективность партийной работы оценивается по конечным результатам. Следовательно, где-то допущен просчет, в холостую сработала продуманная, казалось бы, система. Где то слабое звено?

Еще одна цифра, с третьей названная и в докладе, и в выступлениях коммунистов на главном собрании года. Не снижаются жалобы от населения на невнимательное обслуживание. Их зарегистрировано 79, в том числе девять отказов в пошиве одежды. Мало то-

специалистов, плохую дисциплину труда среди них. Портная ателье № 12 А. И. Овчаренко говорит, что цеховая парторганизация рада бы повлиять на механиков, но не на кого опереться: среди механиков ни одного коммуниста. Здесь бы могла помочь профсоюзная организация, но она почему-то осталась в стороне. В двенадцатом ателье есть квалифицированный, исполнительный механик Г. О. Обухов. Его опыт мог бы послужить хорошую службу в обучении коллег. Но сам он инициативы не проявил, и никто не позаботился о том, чтобы он взял шефство над менее опытными

бригадирами с целью повышения их квалификации. Дело крайне важное, а отдачи от него ожидаем нет: явка на семинары была низкой. Внедряются сейчас на фабрике централизованые примерки. Но ряд диспетчеров по халатности не отмечает готовность примерок. Закрощники порой, нарушая порядок, сами проставляют сроки изготовления заказов. Система «Ритм» в результате выбивается из ритма. Отсюда жалобы заказчиков.

Вывод напрашивается сам собой. Воспитательная работа в коллективе должна быть более продуманной, более действенной. И начать надо с повышения требовательности к коммунистам за выполнение Устава КПСС. Тогда ведь более смело можно решать и другие вопросы.

Вернемся к той же П. Я. Ивановой. Молодой коммунист, руководитель передовой бригады, председатель цехового комитета профсоюза, она на собрании выступила с инициативой план четырех лет завершить к 1 Мая. А меня во время ее речи мучил такой вопрос: почему Иванова со своей бригадой оказалась услуга на 5,3 тысячи рублей, а многие коллективы при равных условиях — вдвое меньше? Почему передовой коллектив собирается пятилетку завершить в четыре года, а ателье, в котором он работает, отстает? Не лучшей ли в данном случае инициативу было перейти в отстающий коллектив и вывести его в передовые. Сама не проявила такой инициативы, можно ведь дать партийное поручение поднять отстающих. Тогда бы не пришлось констатировать, что еще многие бригады не выполняют план.

Или другой пример, называемый бригадиром цеха № 6 Л. П. Шавериной. Брючный цех обслуживает 15 ателье. Много работает над улучшением качества продукции. Но вот сшили брюки. Их складывают в мешок, грузят в грязные машины, развозят по ателье. Там, естественно, не хотят брать мятую, испачканную продукцию, возвращают в цех для вторичной обработки. А транспортеры, виновники этой кутерьмы, мер не принимают. Администрация фабрики повлиять на них не может: автомобилисты выделились в самостоятельный коллектив. Но парторганизация транспортников подчиняется партийному бюро фабрики. И здесь-то партийное влияние на культуру транспортного обслуживания было бы как нельзя кстати. Однако вновь не сработала система из-за недостаточной настойчивости партийного бюро. И таких примеров немало.

Инициатива парторганизации, дальнейшее совершенствование системы контроля за хозяйственной деятельностью — вот тот путь, который поможет партбюро фабрики справиться с теми высокими задачами, которые предъявляет ему специфика предприятия службы быта. Принципиальный разговор на отчетно-выборном собрании убеждает, что парторганизация фабрики зрелая, способная повести за собой коллектив так, чтобы поставить обслуживание проектических требований.

А. АНАТОЛЬЕВ.

КАЖДОЙ ШАХТЕ — НАДЕЖНЫЙ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

ОТ ЧАСТНОГО К ОБЩЕМУ

Есть в логике такое понятие: «индуктивный метод» — это когда с помощью частных примеров и фактов устанавливается объективная общая истина. Пожалуй, именно этот метод лучше всего применен для анализа проходческой работы на шахте «Красный углекоп».

Есть на шахте участок капитальных работ, который занимается подготовкой выработок главнейшего направления. И... с планом своим не справляется, как, впрочем, и все предприятие в целом по проходческим работам.

В пяти бригадах, что работают на участке, около шестидесяти процентов проходчиков составляют самые опытные горняки шахты. Но за 8 месяцев и 24 дня текущего года участок имеет минус 262 метра горных выработок — это непройденные метры полевых, откаточных, промежуточных и конвейерных штреков, скатов. И как следствие — не во время пущенные забои, не выданные тонны угля. Хотя предприятие топлива в этом году добывает сверх плана, однако этих сверхплановых тонн могло быть еще больше, если бы не подводили подготовители.

А основных причин, пожалуй, три: неудовлетворительная работа сменников, недокомплект и слабая дисциплина внутри проходческих коллектипов.

Начнем с первой. Сегодня любому рабочему известна прописная истина: промышленное предприятие — единый механизм, все производственные звенья которого связаны между собой настолько, что начинать отставать одно звено, как весь механизм будет работать с перебоями. Именно таким отстающим звеном является на «Красном углекопе» работа вспомогательных участков и цехов. Не один человеко-день потеряли проходчики УКР из-за того, что вовремя не доставлены в шахту шпалы, металлокрепь, вспомогательное оборудование. Представьте себе подготовительную бригаду, которая вместо проходки занимается доставкой шпал. Или, напри-

мер, только 24 сентября почти полностью простояла первая смена — не было металлокрепи, затем вторая смена занималась ее доставкой и выгрузкой, наконец, третья смогла приступить к выполнению своих прямых обязанностей. Кстати, только в сентябре из-за металлокрепи простояли бригады участка 7 дней, значит в эти дни не было дано ни сантиметра уходов.

Участок капитальных работ на шахте самый механизированный: погрузочные машины, приводы, буровые механизмы — все это требует регулярного осмотра, ремонта. Но слесари-ремонтники появляются у механизмов только во время больших аварий. Частые поломки их не интересуют, ими занимаются сами проходчики.

Регулярно делаются подготовителями в механический цех шахты заказы на изготовление оборудования, столь же регулярно межцех с этими заказами не справляется, не выполняет своих прямых обязанностей его коллектив, и снова сами проходчики занимаются изготовлением трапов, подмостков и других столярных изделий. Именно эти изделия понадобились в прошлом месяце на УКР для оборудования забойной камеры, и именно этими изделиями занимались самые горняки, так как межцех заявку не выполнил, результат — потеря нескольких смен.

Но наибольшую озабоченность вызывает работа транспортников предприятия. Как долго и безнадежно ждут горняки порожняка, а он не подается иногда по несколько часов в сутки. Только в сентябре из-за плохой подачи порожняка в проходку ската по пласту Горелому с квершлага № 28 бригада А. П. Бабича простояла полностью две смены. Зато, когда есть транспорт, некому откатывать вагоны. И снова проходчики...

Итак, представьте себе, что проходчики — это прежде всего и доставщики, и слесари-ремонтники, и плотники, и откатчики, и только в последнюю оче-

редь проходчики. Есть над чем задуматься руководству шахты, требующему от них плановых метров горных выработок, ибо сказано в известном произведении: «Беда, коль сапоги начнет тачать пирожник...».

Однако ж людей не хватает. Ситуация известная на многих предприятиях. Дело серьезное, требующее не сиюминутного указания, а кропотливой, разносторонней работы, которая длится годами.

Не хватает людей на участке капитальных работ и по шахте в целом. Из пяти бригад УКР только три укомплектованы полностью, в двух коллективах недостает по три человека. Недостает по участку шесть горнорабочих, очень нужны слесари. Раньше нехватка была большей. Об этом знали все, вот только ответ на вопрос: «Где взять?» нашелся на предприятии на удивление скоро: «Перевести с других участков».

Быстро и лаконично. Только вот проблема в целом таким образом решиться не может, ведь на шахте рабочих от этого больше не стало. А если завтра плохо будут работать очистники, придется туда перевозить людей из проходческих коллективов?

Ведь существуют же в Прокопьевске предприятия, где вопрос с кадрами решился полностью. Взять, например, шахту «Красногорская»: не вчера и не позавчера решилась на шахте эта проблема, потратив годы и усилия всего коллектива. Потом уточняется, что имеется на шахте огромный опыт работы с людьми, опыт, который надо перенимат.

И еще одного не учли на «Красном углекопе»: участки отдают «в прорыв» не лучших людей, напротив, тех, от кого хотят избавиться в первую очередь. Получается как двойная накладка: человек из-за такого перевода уже чувствует себя не в своей тарелке, а если это еще и тот человек, на которого нельзя положиться...

А такие работники на

участке капитальных работ есть и не в единственном числе. Более того, есть на УКР такие, кто прогуливает по десять — двенадцать дней в месяц, и в основном это рабочие, переведенные с других участков. Хромает на УКР трудовая дисциплина, много случаев ранних выходов. А из-за расхлябанности и несоблюдения элементарных инструкций допущено в этом году семь травм.

Поэтому снижается требовательность людей друг к другу, давая повод к появлению недобросовестности по отношению к своему делу, к технике. Именно поэтому часты поломки, например, буровых кареток КБМ-3, с помощью которых бурятся шпуры. А ведь для изготовления штанг этих кареток требуется дорогостоящая буровая сталь.

Впрочем, таких примеров по участку можно приводить еще много, но еще больше их наберется по всей шахте.

Вот только несколько цифр: в августе план проходческих работ по шахте выполнен лишь на пятьдесят процентов. Долг на сегодняшний день с начала года составляет более двух километров выработок. Регулярно в начале каждого месяца шахта не имеет в работе 5—6 плановых очистных забоев. Из 24 подготовительных бригад только 8 справляются с государственным заданием. 500 метров горных выработок потеряно из-за использования проходчиков на других работах, 530 — из-за прогулов, 315 — в связи с нарушениями техники безопасности.

Печальная картина, краски в которой, на первый взгляд, сгущены. Ведь предприятие добывает сверхплановый уголь, а он, можно сказать, — всему голова. Но есть в этой хронике еще одна цифра: около десяти тысяч тонн угля потеряло предприятие в связи с вышеизложенным признаком, а промышленности они не лишние. Да и перспектива дальнейшей работы зависит от темпов проходки горных выработок.

С. ЧЕРЕМНОВ.



ГРУЗИНСКАЯ ССР. «Только что плантации хозяйства облетела радостная весть: на чайную фабрику отправлена 1200-я тонна сырья. Что значит — досрочно выполнены годовой план и взятые нами в соревновании обязательства», — рассказывает о трудовых буднях хозяйства, о профсоюзных застах председатель рабочего комитета Геджетского чайного совхоза Бондо Дардзания.

Постоянным вниманием медиков окружены рабочие совхоза. Вот и сейчас пришла к чаеводам на плантацию молодой совхозный врач Руслан Джалаагония (на снимке вверху). В выходные дни труженики отправляются на экскурсии, совершают увлекательные походы. Расходы на огда оплачиваются профсоюзом. На этот раз местом отдыха избрана Пицунда (на снимке внизу).

Фотохроника ТАСС.



Идет к завершению ремонт внутреннего оборудования на 66-й котельной. Выполнена большой объем работ. Из 628 тысяч рублей, выделенных на капитальный ремонт, освоено 558. Более ста человек изо дня в день решают здесь проблему тепла и горячей воды. Ремонтируются теплообменные аппараты, обмуровываются готовые к паровому опробованию котлы, заменяются трубы. Словом, работ и забот хватает. Основная задача дни была и остается — работать с максимальной нагрузкой.

Но все ли делается Рудничным УККТС объединения «Прокопьевскуголь» для того, чтобы держать первоначальный ритм в работе?

В народе говорят: «Хозяин начинается со двора». В этом нетрудно убедиться, когда заходишь на территорию котельной. Повалившийся и зияющий дырами забор, открытые проезды для автотранспорта с любой стороны создают условия для хищения материальных ценностей.

О бесхозяйственности говорит за хамленность

На контроле — ремонт котельных

ФИНИШ ТРЕБУЕТ СОБРАННОСТИ

территории и бойкое строительство во дворе котельной погребов и гаражей.

Бросается в глаза неорганизованность. Рабочие с 5-го участка подъезжают сюда только к десяти часам. Получив наряды-задание, к работе приступают и того позже — в половине одиннадцатого. Можно судить об объеме и качестве работ, если учесть, что трудовой день их заканчивается в 16 часов.

На сегодня не хватает для ремонта 40 рабочих таких профессий, как слесари, электрики, кочегары, мотористы. Но даже тот персонал, что занят сейчас на ремонте, отличается слабой трудовой дисциплиной. Части случаи прогулов и пьянства. Словом не используется такая мера воздействия на нарушителей, как товарищеский суд. Он в Рудничном УККТС даже и не создан.

Темп ремонта сдерживается нехватка различных стройматериалов. Для обмуровки котлов не хватает огнеупорного и легковесного кирпича. Работы задерживаются и из-за отсутствия листового асбеста. Отдел снабжения объединения «Прокопьевскуголь» ослабил внимание к 66-й котельной.

Настораживает слабый контроль УККТС за работой привлеченных организаций. Как пример можно привести плохую работу коллектива управления по монтажу и демонтажу горношахтного оборудования (начальник В. И. Луканов). Из-за его неорганизованности, плохого качества сварки и подготовки ремонтной документации задерживается сдача котлов в эксплуатацию.

Совсем другое отношение к работе шахтомонтажного управления № 2

(начальник П. Я. Трешалов). Ими ведется монтаж нового модернизированного котла КЕ 25. Работы начались в июле и рассчитаны на 6 месяцев, но они уже в стадии завершения. Задержка опять-таки из-за отсутствия дымососа ДН-15, который имеется на базе комплектации. Но вопрос его получения до сих пор еще не решен.

Тем не менее монтажники ШМУ № 2 заканчивают работы и взяли обязательство выполнить запланированный объем досрочно — за три месяца.

Стоило бы этот энтузиазм поддержать руководству Рудничного УККТС. Сегодня для них 66-я котельная — ударный участок.

Не чувствуется в этой горячей работе направляющей силы партийной организации. Бездействует профсоюзный комитет. Социалистическое соревнова-

ние не организовано. На всей территории котельной нет ни одного призывающего плаката. Отсутствует наглядность и гласность хода работ, хотя в УККТС имеется художник. Как кстати был бы призывающий плакат «Закончим ремонт котельной к 1 октября» или «Своевременно дадим тепло Тыргану». Да мало ли форм призыва. Можно было бы подключить общественные организации к выпуску «молний», рассказывающих об ударниках, а они на котельной есть. Рассказывать о нерешенных проблемах и тех, кто сдерживает темпы ремонта. Словом, создать в коллективе атмосферу ударного труда и наивысшей заинтересованности.

Не готов к началу отопительного сезона обслуживающий персонал. Занятия по техминимуму спланированы, но проходят нерегулярно и некачественно. Главный инженер Е. С. Барабанов не позабылся своевременно о преподавательских кадрах, которые валифицированно проводили бы производственную учебу.

Приближается октябрь, а значит отопительный

А. СЕЛИНА.

— Геннадий Иванович, творческий коллектив впервые провел свои летние гастроли так далеко от Кузбасса — на Украине?

— Не совсем. В позапрошлом году мы гастроировали по городам Московской области.

Нынешний сезон еще раз подтвердил, что Прокопьевский драматический театр пользуется определенным авторитетом, если ему доверено представлять театральный Кузбасс на Украине. Кстати, украинцы — народ артистичный, музыкальный, воспитанный на настоящем искусстве, — были серьезными судьями нашей работы. Естественно, что каждый актер чувствовал большую личную ответственность за роль. Репетиции не прекращались ни на день, хотя загружены мы были до предела: спектакли на стационаре, то есть в городе, спектакли выездные, в колхозах и совхозах, творческие встречи с рабочими, колхозниками, учащимися, военнослужащими. Мы сыграли более 200 спектаклей, на которых побывало 60 тысяч зрителей.

15 Почетных грамот областных комитетов Компартии Украины, облисполкомов, областных управлений культуры красноречиво свидетельствуют о том, что украинцы встречали актеров из Прокопьевска очень тепло и высоко оценили работу коллектива.

— Чем руководствовались вы, составляя репертуар гастролей?

— Наш творческий коллектив характерен тем, что в основу берет темы современности. Отсюда и репертуар театра вообще, и гастрольный репертуар в частности.

И даже если в нем были постановки, казалось бы, далекие от событий наших дней, как, к примеру, спектакль «Допрос», тем не менее здесь продолжается главная тема

СЕЗОН ЗАКОНЧЕН, СЕЗОН НАЧАЛСЯ

НАШИ
ИНТЕРВЬЮ

Коллектив драматического театра имени Ленинского комсомола, закончив гастроли летнего сезона, возвратился домой в Прокопьевск. О прошедших гастролях и о работе в новом театральном сезоне в беседе с корреспондентом городской газеты рассказал главный режиссер Геннадий Иванович КОТКИН.

театра — воспитание современника на лучших героико-патриотических традициях.

Кроме того, задачей коллектива было познакомить украинского зрителя с русской и советской драматургией. Эту же цель преследовали и ровенчане, приехавшие на гастроли в Прокопьевск. На сценах Конотопа, Шесткино, Ровно, Белой Церкви и Кузбасса шел своеобразный диалог двух культур — украинской и русской.

Мы взяли с собой одиннадцать спектаклей. Открыли гастроли в Ровно спектаклем «Над светлой водой». Этую постановку, действие которой развертывается в селе, особенно тепло принимали колхозники.

Залы всегда были заполнены на спектаклях: «Бедность — не порок», «Операция «Спартак», «Ожидание» и других.

— Премьера спектакля по пьесе А. Арбузова «Ожидание» прошла в канун летних гастролей. Как приняли зрители эту постановку?

— Тема спектакля — обращение к памяти военных лет — особенно близка людям, места жизни которых напоминают о лихих годах войны. Так что в зале не было равнодушных.

— Геннадий Иванович,

были ли другие премьеры на Украине?

— В дни гастролей мы представили впервые на суд зрителей музыкальную комедию по пьесе польского драматурга Т. Кожушника «Любовь на улице Зелено» и другую музыкальную комедию по произведению уже советского драматурга Б. Космачевского «Венькины страдания». Удались нам эти работы или нет, скоро могут оценить и прокопьевские театралы.

— Все эти спектакли, хотя и считаются премьерными, но тем не менее они — дела прошедшие. Теперь, очевидно, все помыслы труппы устремлены в будущее. Чем же коллектив порадует своих земляков в новом сезоне?

— Я всегда повторяю, что наш театр носит имя Ленинского комсомола. Значит, предстоящий юбилей ВЛКСМ — юбилей и театра. Конечно же, в связи с этим у нас идет серьезная подготовка к празднованию 60-летия комсомола.

Коллектив приступил к репетициям спектакля по пьесе Б. Горбатова «Юность отцов». Интересно это произведение тем, что оно охватывает большой промежуток времени и показывает комсомол на различных этапах борьбы за дело революции.

У нас готовится так на-

зывающаяся юбилейная афиша. В канун 60-летия мы покажем драматургические произведения: «Юность отцов», «Остановите Малахова», «Ожидание», «Золотая труба», «Добежать, отыщаться».

Помимо этих спектаклей, отражающих тему становления молодого гражданина, мы покажем зрителям такие постановки, как «Кавказский меловой круг» Б. Брехта, «Поговорим о странностях любви» Г. Мамлина. И хотя репертуар наш еще нетвержден, я все же рискну назвать и «Короля Лира» У. Шекспира.

Театральный сезон мы открываем 15 октября спектаклем «Ожидание».

— Ваши планы серьезны. Чувствует ли коллектив достаточно сил для того, чтобы их выполнить?

— В последние годы в труппу пришло много талантливой молодежи. А союз молодости и опыта дает всегда положительный результат. Большую помощь молодым актерам оказывают ветераны сцены. В нынешнем сезоне творческий коллектив пополнится еще шестью актерами. Двое — А. Гончаров и А. Чупров, который закончил московский ГИТИС, уже приехали.

Два года театр работает без собственных художников. Для оформления спектаклей их приглашали из Москвы, Кемерова. Нынче дал согласие работать в Прокопьевске художник — выпускник заочной студии МХАТа. Так что уверенность в собственных силах у нас есть.

Беседу вели
Д. КАЛИТИНА.

КИНОЛЮБИТЕЛИ — ОЛИМПИАДЕ

Всесоюзный конкурс любительских фильмов, посвященный «Олимпиаде-80», объявлен ВЦСПС и Союзом кинематографистов СССР.

В нем примут участие режиссеры и операторы — члены шести тысяч самодеятельных киностудий, работающих в стране. Кинолюбители могут представить произведения лю-

бого жанра — документальные и научно-популярные, игровые и учебные картины, повествующие о развитии массового спорта в нашей стране.

В ходе конкурса в клубах, домах и дворцах культуры решено организовать тематические показы любительских картин спортивной тематики, встречи авторов лент и их героев с трудовыми коллективами. Для поощрения авторов конкурсных лент учреждены дипломы и призы.

(ТАСС).



СРЕДНЕВЕКОВЫЙ МАВЗОЛЕЙ

В Туркмении идет реставрация уникального памятника XII века — мавзолея султана Санджара, одного из правителей средневекового государства сельджуков. Он расположен на окраине города Байрам-Али.

Реставрация такого памятника сложна. Прежде чем начать эту работу, ученые кропотливо, долгие годы изучали секреты мастерства древних зодчих. Удалось установить, что необычайно толстые стены мавзолея опираются на фундамент глубиной 5,2 метра и толщиной 6 метров. И тем не менее грандиозное здание, которое видно на расстоянии нескольких километров, не кажется тяжелым: таково чудо пропорций. В сфере

коническом куполе диаметром 25 метров есть отверстие. Согласно легенде там была замурована шкатулка с золотым гребнем жены султана, похищенная позднее грабителями.

Исследователи установили, что розовато-желтый кирпич мавзолея изготовлен из местных материалов. В него добавлялись для прочности барханный песок и камышовая зола.

Сейчас неподалеку от памятника на железнодорожной станции Курбан-Кала строится цех по выпуску кирпичей для мавзолея. Реставраторы укрепляют потрескавшиеся и частично осыпавшиеся слои штукатурки и грунта с нанесенной на них живописью. Одновременно с рестав-

рацией ведутся также и раскопки городища. Есть интересные находки: солнечные часы, фигура шахматного коня, медные серьги. Недавно строители решили еще раз изучить сохранность фундамента памятника и нашли на глубине нескольких метров новые комплексы, конструктивно связанные с мавзолеем.

Реставрационные работы в Байрам-Али ведут научно-производственные мастерские Министерства культуры Туркмении и Всесоюзная центральная научно-исследовательская лаборатория по консервации и реставрации музеев художественных ценностей Министерства культуры СССР.

(АПН).

ВОСТОЧНО-КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Борис Александрович Бурцев — механик из города Шемонаиха — страстный любитель природы, внештатный охотоинспектор. Недавно в горной тайге он нашел маленького лосенка. Безуспешно прождав лосенка двое суток, принес малютку домой. У лосенка сразу же появились друзья — сын Бориса Александровича Саша и собачки Алфа и Венера.

В субботние и воскресные дни все вместе они отправляются на прогулку в лес. Когда лосенок подрастет, его отправят в Алма-Ату на зоопарк.

На снимке: на прогулку.
Фото Г. ГЕЛЬФАНДА.
Фотохроника ТАСС.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Рустам и Сухраб (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Малый зал. Спор о человеке (9, 11-10, 12-20, 13-30). Зал «Глобус». Крестьянский сын (10, 12, 14-16). Марыся и Наполеон (18, 19-40, 21-40). Зал «Кругозор». Несовершеннолетие (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Трактир на Пятницкой (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Рики-Тики-Тави (10, 14-10). За отчим порогом (к сеансам в 12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Подарки по телефону (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Для детей —

Девочка, хочешь синиться в кино? (10, 14-10). Горизонт № 14 (к сеансам в 12, 19-40). КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Прокаженная (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Для детей — Мама (10, 14-20). Дом, где рождаются аттракционы (к сеансам в 12, 19-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Не оставляя меня одну (12, 16, 18, 20, 22). Для детей — Мультсборник № 7 (10, 14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Трактир на Пятницкой (15, 17, 19, 20) ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Личная жизнь (21). Белые волки (15, 17, 19). Для детей — Ну, погоди! (11). ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Жандарм женится (15, 17-20, 19, 21).

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 16 объявляет дополнительный набор учащихся на 1978—79 учебный год по следующим специальностям: штукатур-облицовщик-плиточник, столяр строительный, монтажник-сварщик.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 8 классов. По окончании училища выпускникам выдается диплом о присвоении разряда по профессии и получении среднего образования.

Каменщик-монтажник.

Принимаются юноши и девушки с образованием 6—8 классов. Срок обучения — 2 года.

Время обучения в училище включается в трудовой стаж.

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, учебниками, иногородние — благоустроенным общежитием. За время производственной практики учащимся выплачивается 33 процента заработанной суммы.

На базе 10 классов принимаются юноши по специальностям: автокрановщик, экскаваторщик.

Срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия 30 рублей.

Для поступления необходимы: документ об образовании, медицинская справка (форма № 286), справка с места жительства, заявление, свидетельство о рождении или паспорт, шесть фотокарточек (размером 3x4).

Наш адрес: ул. Институтская, 106. Проезд трамваем до остановки «Магазин».

ВНИМАНИЮ
ВЛАДЕЛЬЦЕВ
ЛИЧНЫХ ГАРАЖЕЙ!

Прокопьевское РСУ треста «Кузбассремстройбыт» предлагает владельцам, имеющим гаражи под личные автомобили в районе аптековых складов, продажи, поселка Северный Магнан, ул. Садовая, зарегистрировать их в бюро технической инвентаризации.

РУДНИЧНОМУ УККТС
срокочно требуются на работу: машинисты (кочегары) паровых котлов ДКВР, слесари по ремонту котельного оборудования и электрослесари котельных, слесари-сантехники, зольщики, электросварщики.

Обращаться по адресу: пр. Гагарина, 11. Телефон 2-95-77.

ВНИМАНИЮ
ПОКУПАТЕЛЕЙ!

29—30 сентября

магазины орса «Прокопьевголь» по торговле промышленными товарами работают с 9 до 20 часов ввиду поступления большого ассортимента товаров (швейных, трикотажных, обуви, галантерии, парфюмерии, хозяйственных и электротоваров, игрушек, радиотоваров).

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием на 9-месячные курсы по подготовке в вуз при горном техникуме г. Прокопьевска.

Плата за обучение — 36 рублей — вносится почтовым переводом на расчетный счет СМИ 14114 в Центральное отделение Госбанка г. Новокузнецка. На обороте квитанций укажите фамилию, имя, отчество.

ПРОДАЕТСЯ кирпичный гараж по улице Куйбышевской (район шахты «Центральная»).

Обращаться по адресу: улица Городская, 130—84. СДАЕТСЯ квартира сроком на 2 года.

Обращаться по адресу: улица имени Дзержинского, 19—9 (в районе ДК шахты имени Ворошилова).

Тираж 47200
Заказ 12373
ОП15369